



## Обратите внимание:



- ✓ 1 августа – Обретение мощей Серафима Саровского
- ✓ 2-5 августа – День поминовения – годовщина сражения под станицей Кушевской (1942г.)
- ✓ 5 августа – 120 лет со дня рождения В.И. Лебедева-Кумача
- ✓ 6 августа – начало оккупации Курганинского района
- ✓ 6 августа – День Хиросимы. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия
- ✓ 9 августа – День воинской славы России. Первая в истории морская победа русского флота у мыса Гангут (1714г.)
- ✓ 12 августа – Международный день молодежи
- ✓ 19 августа – Яблочный Спас
- ✓ 20 августа – День подписания договора о дружбе и сотрудничестве между Краснодарским краем и Республикой Адыгея (1992)
- ✓ 22 августа – День Государственного флага России
- ✓ 22 августа – 110 лет со дня рождения Л. Пантелеева
- ✓ 23 августа – 75 лет со дня окончания Битвы на Курской дуге (1943г.)
- ✓ 25 августа – День высадки в Тамани черноморских казаков под командованием Саввы Белого (1792 г.)
- ✓ 27 августа – День российского кино
- ✓ 30 августа – 100 лет со дня рождения А.С. Костарева

**Учредитель:** МБУК «Курганинская МЦБС»,  
**Издатель:** Методико-библиографический отдел  
**Главный редактор:** зав. методико-библиографическим отделом Гунько Н.А.  
**Ответственные за выпуск:** директор МБУК «Курганинская МЦБС» Глазунова Л.Н.  
**Тираж:** 30 экз.  
352430, г. Курганинск,  
ул. Калинина, 46  
Сайт: kurg-biblioteka.ucoz.ru  
E-mail: mcbs\_kurg@mail.ru

# Библиотечный вестник

## МБУК «Курганинская МЦБС»

### Сегодня в номере:

- ❖ *Обратите внимание: важные даты августа*
- ❖ *День Государственного флага Российской Федерации*
- ❖ *Библиотечная копилка: Газета*
- ❖ *Счастливы вместе*
- ❖ *Наше здоровье в наших руках*
- ❖ *Поздравляем!*



Ежегодно 22 августа в России отмечается **День Государственного флага Российской Федерации**, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации». 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России. Сегодня флаг России — «государственный триколор» — официальный государственный символ нашей страны, наряду с гербом и гимном.

Флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3. Считается, что впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на первом русском военном корабле «Орел», построенном в 1667-1669 годах на Дединовской верфи. Законным же «отцом» триколора признан Петр I. (20) 31 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

До сих пор историки и исследователи не пришли к единому мнению, почему были выбраны именно эти цвета для российского флага, но считается, что с самого начала каждый цвет флага имел свой смысл. По одной из версий, белый означает свободу, синий — Богородицу, покровительствующую России, красный — державность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство и чистоту, синий — честность и верность, а красный — смелость, мужество и великодушие, присущие русским людям, а также — это цвет крови, пролитой за Отечество.

Но официальный статус флаг приобрел только в 1896 году, когда накануне коронации Николая II министерство юстиции определило, что национальным должен «окончательно считаться бело-сине-красный цвет, и никакой другой». В апреле 1918 года большевики по инициативе Якова Свердлова приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище. А 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов, благодаря чему историческое знамя заняло свое почетное место в официальных и торжественных событиях Российской Федерации.

Источник: <http://www.calend.ru/holidays/0/0/2475/> © Calend.ru

## Библиотечная копилка

*Продолжение.*

**Газета** – периодическое издание, выходящее через непродолжительные интервалы времени, содержащее оперативную информацию и статьи по актуальным вопросам, а также литературные произведения и рекламу. Газета может также выпускаться в течение короткого времени, ограниченного определенным мероприятием.

**Цель:** информирование о деятельности, событиях, мероприятиях.

**Варианты:** наиболее распространенными и доступными формами газеты в библиотеке являются:

- ✓ **газета-молния** – особый вид стенной или радиогазеты, содержащей экстренное сообщение о каких-либо важных событиях, требующих безотлагательного размышления, призывающих к скорейшему решению;
- ✓ **газета стенная/ настенная** – газета, отпечатанная на компьютере или написанная от руки и вывешиваемая на стене или специальном стенде. Делается, в основном, на листе формата А1. Обычно посвящается праздникам или текущим событиям. Сочетается с самодеятельностью в живописи, поэзии и искусстве составления текстов;
- ✓ **электронная газета** – газета, создаваемая с помощью компьютерных или сетевых

технологий.

**Методика подготовки.** Понятно, что библиотекарь не в силах самостоятельно регулярно выпускать газету, в первую очередь из-за нехватки времени. Однако работа над созданием газеты в любом ее виде может стать отличным способом привлечь учащихся в библиотеку. Главная задача библиотекаря в этом случае – организовать школьников для создания газеты.

**Алгоритм работы включает:**

- определение целевого назначения и читательской аудитории газеты;
- создание редакционной коллегии – актива, которые будут заниматься подготовкой материалов;
- определение периодичности, основных направлений и тематики газеты;
- примерное планирование предстоящих выпусков;
- организация работы по сбору материалов для каждого выпуска;
- организация работы по созданию каждого выпуска.

**Электронная газета** может издаваться в локальном варианте с помощью доступного программного обеспечения (MS PowerPoint; MS Publisher) и быть доступной на библиотечных компьютерах. Вторым вариантом является использование сетевых сервисов. Наиболее эффективно создание такой газеты в рамках проектной или кружковой деятельности.

**Эффективность.** В первую очередь такая работа будет чрезвычайно эффективной для категории ребят, которые принимают участие в создании газеты. Критериями эффективности может стать учет читателей газеты и количество ребят, которые принимают участие в ее создании.

*Материал подготовлен Гунько Н.А. по книге: Поощряем чтение, формируем информационную грамотность. 100 форм работы по продвижению чтения, и не только. Словарь справочник для библиотекаря /Сост. В.А. Антипова. – М.: Библиомир, 2015. – С.48-50*

## СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ



6 июля ко Дню семьи, любви и верности в Центральной детской библиотеке для отрядов из лагеря дневного пребывания при MAOY COII №5 и MBOY COII №19 была проведена литературно-музыкальная композиция «Счастливы вместе». Ребята узнали о том, как возник такой замечательный праздник, познакомились с историей любви русских святых Петра и Февронии Муромских, чей образ взят как пример сохранения в семье любви, понимания, верности и заботы.

Дети с удовольствием написали пожелания своей семье на лепестках бумажной ромашки.

Именно этот цветок стал символом Дня семьи, любви и верности.

В ходе мероприятия ребята вспомнили пословицы о семье, посмотрели музыкальный видеоролик, посвященный семье. Мальчики и девочки познакомились с книгами, которые повествуют о жизни и любви святых Петра и Февронии, а также много стихов и рассказов о семейных взаимоотношениях было представлено детям с книжной выставки «Счастливы вместе».

Главный библиотекарь ЦДБ М.А. Олонцева.



## Наше здоровье в наших руках



10 июля в Центральной районной библиотеке состоялась дискуссия «Наше здоровье в наших руках» для ребят из лагеря дневного пребывания MAOY COII №1. В игровой форме участники мероприятия вспомнили известные им правила ведения здорового образа жизни, и узнали новые, такие как поддержание личной гигиены, о вредных привычках и здоровом сне. С большим интересом все участники дискуссии разгадывали загадки, дополняли пословицы и поговорки о здоровье. Не забыли и литературные произведения и их героев, которые учат хорошему или плохому отношению к себе и окружающим. Слайды презентации «Будьте здоровыми» наглядно подтверждали рассказ ведущих.

Гл.библиограф отдела текущей периодики Л.В. Сеницына



## Поздравляем!

- 3 августа – Морозову Ирину Владимировну
- 3 августа – Борисову Галину Семеновну
- 4 августа – Переверзеву Татьяну Александровну
- 9 августа – Елину Наталью Григорьевну
- 14 августа – Бычкову Ирину Николаевну
- 16 августа – Пупыкин Наталью Михайловну
- 22 августа – Сеницыну Лилию Викторовну
- 27 августа – Лысенко Елену Владимировну
- 27 августа – Головинову Ирину Михайловну
- 28 августа – Украинскую Екатерину Александровну
- 30 августа – Шиповалову Валентину Ивановну

